
Биљни пасош

Који би пољопривредник 
требао бити заинтересован за биљни пасош?

Биљни пасош је документ који ће користити пољопривредници и 
други оператери (нпр. узгајивачи), који се баве:
 - производњом регулисаног садног материјала попут сјемена, 

садница, резница, цијепљеног биља, луковица и кромпира;
 - процесуирањем регулисаног дрвета и коре;
 - увозом регулисаног биља или биљних производа;
 - trgovinom регулисаним биљем или биљним производима;
 - скупљањем, паковањем и подјелом меркантилног кромпира.

Оператер ће се морати регистровати у фиторегистар и добити 
дозволу за издавање биљног пасоша од Минис тарс тва 
пољопривереде, водопривреве и шумарства ФБиХ, Министарства 
пољопривреде, шумарства и водопривреде РС, или од Одјељења 
за пољопривреду, шумарство и водопривреду Брчко дистрикта.

ЕУ-ФИТО-БиХ

"Ова публикација је урађена уз помоћ Европске уније. Садржај ове 
публикације је искључива одговорност Министарства пољопривреде, 

хране и шумарства (Италије)  и Управе БиХ за заштиту здравља биља и 
ни у ком случају не представља становишта Европске уније".

Овај пројекат финансира Европска унија

КОНТАКТ
Управа БиХ за заштиту здравља биља

infouprava@uzzb.gov.ba 
Маршала Тита 9а  

71 000 Сарајево, БиХ 
Тел: +387 (33) 290 700

Овај пројекат финансира Европска унија

„Даље јачање капацитета у фитосанитарном сектору 
из области средстава за заштиту биља, здравља биља, 

сјемена и садног материјала, 
укључујући фитосанитарне лабораторије и 

фитосанитарну инспекцију“ 

ЕУ-ФИТО-БиХ



Који материјал има највећи ризик од увођења карантенских 
штетних организама?
Највећи ризик је обично везан за увезени биљни материјал, јер се 
штетни организми могу увести и ширити путем трговине робом. 
Контроле се врше на мјестима уласка и на мјестима производње како би 
се спријечило уношење и ширење штетних организама. Биљни пасош је 
документ који произвођачи могу користити ако су извршене 
специфичне контроле како би се смањио ризик од увођења 
карантенских штетних организама.

Како изгледа биљни пасош?
Неопходне информације за биљни пасош се могу унијети у трговинске 
документе, или у друге етикете које се користе за сертификоване воћке, 
сјеменски кромпир и сјеме, или чак у комерцијалне етикете које се 
користе за украсно биље.

Гдје се ставља биљни пасош?
Биљни пасош се може директно ставити на биље/ биљни материјал, на 
амбалаже које садрже биљни материјал, или на транспортна возила. 
Може да буде у облику наљепнице или чврсте ознаке како би се 
онемогућила његова поновна употреба. Расадници, произвођачи, 
трговци и пољопривредници дужни су задржати биљни пасош барем 
једну годину. Циркулација биљног пасоша међу оператерима мора бити 
уписана у одговарајући регистар који одобрава фитосанитарна служба.

Зашто би пољопривредници провјеравали своје фарме због 
карантенских штетних организама за биље и биљне производе?
Карантенски организми могу изазвати велике штете усјевима. 
Пољопривредници познају боље него било који други оператери своја 
поља и биље и могу лако уочити нове штетне организме или болести. 
У случају да уоче нове штетне организме или болести, требали би о томе 
обавијестити власти (фитосанитарне, пољопривредне или шумарске 
инспекције) како би се са сигурношћу упознали с ризиком који може 
проузроковати штетни организам. У случају производње садног 
материјала, инспектори ће вршити контролу како би расадницима 
омогућили кориштење биљног пасоша.

Шта је биљни пасош?
Биљни пасош је једна врста етикете која садржи одређене информације 
и која се ставља на биље за које се сматра да су домаћини најозбиљнијих 
штетних организама и болести, тзв. карантенских штетних организама. 
То је службена и обавезна етикета коју издаје расадник/ произвођач и 
која означава поријекло биљног материјала и одсуство штетних 
организама. Осим ''основног пасоша", може постојати и "замјенски 
пасош", који се издаје када се, без икакве обраде садржаја, пошиљка 
дијели различитим примаоцима.

Која је сврха биљног пасоша?
Биљни пасош мора да прати биљке кроз трговински ланац како би се 
олакшало њихово кретање унутар земље или унутар ЕУ. Користи се за 
праћење и идентификацију мјеста производње у случају било каквих 
фитосанитарних проблема примијећених приликом фитосанитарне 
контроле.
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